

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo del Banco de España hace donación al Gobierno de un millón de ptas. para premiar a los institutos armados que han sofocado el movimiento

LA AVIACIÓN ACTÚA INTENSAMENTE EN ASTURIAS

Madrid 11.—A las ocho de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la una y cuarto de la tarde llegó a dicho lugar el Consejo del Banco de España, pasando seguidamente a entrevistarse con el jefe del Gobierno.

A la salida de estos señores, el gobernador del Banco de España manifestó a los periodistas que la visita había obedecido al acuerdo tomado de expresar la adhesión incondicional a los poderes públicos y poner a disposición del Gobierno la suma de un millón de pesetas para que sea distribuida entre las tropas y funcionarios de la autoridad que han intervenido en los recientes sucesos.

Después de esto, el ministro de Instrucción pública señor Villalobos, manifestó que la reunión se había suspendido para continuarla esta tarde.

El ministro de Estado, señor Samper, dijo que se veía impedido de la colaboración que le venía prestando el señor Boixareu en su departamento por tener que desempeñar el cargo de gobernador del Banco de Crédito Local, cosa que se ha dispuesto así por necesidades de servicio público, dado los conocimientos que posee dicho señor.

Añadió que había aceptado la dimisión presentada por el embajador de España en Berlín, señor Zulueta.

Después conversó con los periodistas el ministro de la Gobernación, expresando que las noticias que tenía de toda España acusaban gran tranquilidad.

Añadió que había vuelto al trabajo la inmensa mayoría de los obreros, incluso en Madrid.

El ministro de la Guerra dio conocimiento a los informadores del parte que había recibido de la Aviación que opera en Asturias.

Se dice en él que con el cielo bastante despejado, los aparatos han realizado una exploración a fin de determinar la situación exacta de los revoltosos, habiendo bombardeado intensamente la zona comprendida entre Meirres y

Oviedo, donde están refugiados los rebeldes.

Añadió el señor Hidalgo que una gran columna, mandada por el teniente coronel de Regulares señor Yagües, al que se le ha encomendado dicha misión, por estar especializado en cuestiones guerreras, está a tres cuartos de hora de Oviedo y sigue su avance sin encontrar resistencia.

Probablemente—terminó diciendo el señor Hidalgo—cuando termine el Consejo ya habrán entrado las tropas en la capital de Asturias.

Finalmente habló con los informadores el presidente del Consejo, señor Lerroux.

Les dijo que el Consejo se había interrumpido para continuar a las cinco y media de la tarde, porque los ministros tienen mucho despacho. Esta noche, cuando terminemos, se les entregará a ustedes una nota.

Confirmando el señor Lerroux la dimisión del gobernador del Banco de Crédito Local y el nuevo nombramiento, así como la visita que le había hecho el Consejo del Banco de España a fin de entregar al Gobierno un millón de pesetas para que éste premie la lealtad y el heroísmo de los institutos armados que han sofocado el movimiento revolucionario.

He agradecido en cuanto vale ese rasgo y he dado cuenta a los señores de otras propuestas que tengo de recompensas.

Preguntado sobre la situación de Asturias, manifestó el señor Lerroux que la columna al mando del general López Ochoa estaba a tres kilómetros de Oviedo.

Añadió que se había designado jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República a don Joaquín Aznar, ex director de «La Libertad».

Consejo sumarisimo

Madrid 11.—Esta tarde a las siete se celebrará en la Cárcel Modelo juicio sumarisimo contra un paisano acusado de excitación a la rebelión.

del presidente de la República, y que son los siguientes: Presidencia.—Nombrando astrónomo del Observatorio de Madrid a don Rafael Carrasco.

Cese en el cargo de jefe de Aviación militar del comandante de Artillería don Angel Pastor.

Propuesta para este cargo a favor del comandante de Infantería don Apolinar Sanz.

Justicia.—Proponiendo para magistrados de Audiencia a don Angel Campas, don José Morejón, don Cándido Conde, don José Hidalgo, don Adrián Moreno, don Antonio Martínez y don Fernando Serrano.

Declarando excedente a don Luis Fernández Clérigo.

Guerra.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier don Manuel Cardenal.

Cese del inspector médico don José Agustí Martínez del cargo de inspector de Sanidad de la Primera región.

Concediendo el empleo de inspector farmacéutico de segunda honorario a don Wenceslao Carretano.

Disponiendo el cese del brigadier señor Padilla López en el mando de la segunda brigada de montaña.

Proponiendo al coronel de Infantería don José Carvia para el mando del regimiento número 17.

Gobernación.—Confiriendo al ministro señor Martínez de Velasco todas las facultades de alcalde y tenientes de alcaldes del Ayuntamiento de Madrid.

Agricultura.—Admitiendo la dimisión del subsecretario señor Alvarez Mendizábal.

Idem del director general de Agricultura don Gerónimo Loza.

Idem al director general de Ganadería don Leopoldo López.

Nombrando subsecretario de Agricultura a don Miguel Gortázar.

Idem director general de Agricultura a don Juan Díaz Muñoz.

Industria.—Jubilando al inspector general de Ingenieros de Minas don Luis García Ros.

Ascendiendo a ingeniero jefe de primera de Minas, a don Joaquín Méndez Hormaza.

Idem de segunda, a don José Fernández Méndez.

Idem a inspector general del cuerpo de Minas, a don Benito Suárez.

Comunicaciones.—Disponiendo el cese del gerente de la Caja Postal de Ahorros don Cesáreo García Morán.

Suspendiendo la emisión de telegramas diferidos y comerciales en servicio interior.

Estado.—Admitiendo la dimisión del Embajador de España en Berlín don Luis de Zulueta.

NO DEJE DE VER HOY EN CERVANTES LETTY LYNTON (LA MUJER PERSEGUIDA) por JOAN CRAWFORD (EN ESPAÑOL)

meten, por lo que ha ingresado en la cárcel.

A la iniciativa del Banco de España se han sumado otras, como la del Banco Central, que ha donado cien mil pesetas y un día de haber de los funcionarios.

Igual ofrecimiento se ha recibido de los funcionarios de Gobernación y otros departamentos.

Mañana no habrá Consejo, pero sí dentro de esta misma semana.

Interrogado si se celebrarían mañana actos con motivo de la Fiesta de la Raza, dijo:

—No estamos para fiestas ni diversiones, sino en vísperas de acontecimientos trágicos.

REPORTAJE-LEYENDA

LOS DESCENDIENTES DE ALHAMAR ¿EXISTEN?

Mi amigo Medina es un pequeño arabista que reside en Granada. En el café, durante el paseo, hasta en el estudio de pintor—bueno a lo Carrero—no habla de otra cosa.

Para él un texto árabe, una inscripción de sabor histórico, guardan un encanto insuperable. Conoce el idioma árabe, amplia su erudición con el dominio de muchos dialectos del mundo musulmán.

—Esta noche te espero en la Alcaicería. ¿Estáis?

Esas fueron las palabras que sirvieron de epílogo a aquella disertación misteriosa y legendaria que mi amigo Medina había sostenido en la tarde de café, con el tono confidencial de una reunión clandestina. «Esta noche en la Alcaicería... Nos despedimos. Camino de mi casa. Al cruce por callejones oscuros, bañados por la luz de una luna grande andaluz, yo iba pensando, temeroso, y a veces con una curiosidad insuadida, en la reunión secreta en que me iba a ver metido al transcurso de unas horas. Las formas plásticas de algún tejado maraban en la pared contraria y blanca de luna, figuras absurdas, que mi imaginación sobreexcitada convertía en monstruosidades gójicas; horribrosas visiones de negros peñascos, murciélagos de enormes alas o brujas de perfil anguloso con ironía fúnebre...

...Cuando pulsé el timbre, sentí de nuevo el optimismo de mi vida joven. Respiré gozoso. En torno a la mesa familiar, ya veía muy lejos a aquellos negros enfurecidos que, enarbolando la gúmbia, lanzábase insaciables a la captura del cristiano. Y surgía la duda. Una duda martirizante que pasaba ante mis ojos todos los cristales negros y blancos que maraban en el muro alcaicería el contraluz lunático. Salí. Mis pasos fueron acompañados durante algún tiempo por las gotas sonoras que derramaban sobre la ciudad todos los relojes de iglesia. ¡Las once! Apreturé el paso. Medina me estaría esperando. Y, en efecto, allí estaba. Inmóvil, con su palidez nervastónica y embozado en su capa anacrónica, mi amigo recordaba su silueta bohemia, descomponiendo la línea elegante de un arco árabe. Me vio, y en un impulso disparado, como si fuese a asesinarlo, cogióse de mi brazo. Empujado por su marcha acelerada, torcírnose rápidamente varias calles. Atrás quedaba la Alcaicería con su arquitectura complicada de dibujos arabescos, escondida en su silencio histórico de zoco deshabitado. De aquella callejuela salía el canto nocturno y monótono del agua que discurría, atropellándose, entre los límites reducidos del viejo alcantarillado árabe.

A los diez minutos de torcer calles misteriosas, de doblar vericuetos absurdos, mi amigo Medina se detuvo. Con un gesto autoritario que aumentó mi alarma, se llevó un dedo a la boca en imposición de silencio. Habíamos llegado. Nos encontramos frente a la fachada de una casucha antigua y sucia. Unas piedras incrustadas sobre su puerta querían seguir la trayectoria de un arco árabe, en otra época allí existente. Un portón moruno, pintado de verde oscuro, que la luna partía diagonalmente en dos tonalidades distintas, servía de entrada.

—Espérame. Me lo dijo secamente, con la crudeza del que manda, con la superioridad del que comprende. Después, con gesto resuelto, con la decisión de lo que es habitual, empujó fuertemente la puerta. Un gemido agudo, lamentoso achacoso del hierro antiguo, me sobresaltó. Medina se había perdido en la oscuridad del portal.

—Pasa—ordenó una voz femenina, con tono confidencial.

Nervioso, sin poderme fijar siquiera en la figura que tan misteriosamente me invitaba a penetrar en aquel portal oscuro, pasé. Apenas atravesé el diáfragma perdí la noción de lo que me rodeaba. Sentí un escalofrío terrible. Alguien que me mantenía impidiendo todo movimiento. Cuando me pude sobreponer a mis nervios excitados, observé extraordinario el cambio de indumentaria. Cubierto con una túnica extraña y calzando babuchas árabes, me conducían unas mujeres provistas de ejáikes al interior... Allí estaba Medina. ¿Quién le enseñara a él, preguntarle el sitio de

La fiesta de la Raza

El alcalde dimisionario llevará hoy flores a la tumba de los Reyes Católicos

Con motivo de la fiesta de la Raza, el alcalde señor Corro ha dispuesto que hoy se depositen flores en el monumento de Colón y de Isabel la Católica.

Además el señor Corro llevará personalmente flores a la Capilla Real, para depositarlas en las tumbas de los Católicos Reyes, acto que será en las horas de la mañana.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

En el Gobierno civil

EL NOMBRAMIENTO DE LA COMISION GESTORA

El nuevo alcalde. Estuvo cerrada la Farmacia municipal unas horas

Todo el interés informativo recayó en el Gobierno civil en el inminente nombramiento de la Comisión gestora que ha de sustituir al Ayuntamiento de Granada.

Desde las doce del día hasta cerca de las cuatro de la tarde se celebraron numerosas conferencias en el despacho del señor Duero con los primates de los partidos gubernamentales que han sido convocados previamente por el gobernador civil.

Desde luego, los periodistas tuvieron noticias de que la Alcaldía sería el partido radical y que este había designado unánimemente para tal puesto al diputado a Cortes don Juan Félix San Blanco.

A la reunión aludida acudieron, además del referido Sr. Sanz Blanco, el presidente de la Diputación don Antonio Alvarez de Cienfuegos, el diputado a Cortes don Carlos Morenilla Blanes, el presidente y el secretario de Acción Popular señores Rodríguez Gómez y Vázquez; por el partido agrario acudió su representante en esta provincia don Francisco González Carrasosa, que llegó al Gobierno a las dos de la tarde, en unión del afiliado a dicho partido, don Luis de Angulo Montes.

Don Antonio Rivero, don Antonio Jiménez Santaella y otros elementos del partido radical también asistieron a la reunión.

A las cuatro menos cuarto de la tarde terminaron estas conferencias, no llegándose de momento a una solución por no haber asistido el representante de la política melquiadista, conviniéndose en reunirse en las primeras horas de la noche para definitivamente hacer el acoplamiento de nombres al número de individuos que han de formar la Comisión gestora y que parece ser que será de 20 a 24.

Al terminar la reunión a que venimos aludiendo, el gobernador dijo a los

periodistas que volverían a las ocho de la noche, hora en que creía podría facilitarles los nombres de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Granada.

El señor Duero tuvo conocimiento por la mañana de que la Farmacia municipal se encontraba cerrada, con el natural perjuicio para los numerosos enfermos pobres que acuden a diario a aquel establecimiento en busca de las medicinas que se les prescriben.

En su virtud el gobernador llamó inmediatamente al decano de la Beneficencia municipal, ordenándole que en el acto se abriera la Farmacia, como así se hizo.

El secretario del Ayuntamiento, don Miguel Horques, llamado por el gobernador, estuvo en su despacho, pidiéndole el señor Duero el urgente envío de ciertos datos que le interesaba conocer.

El alcalde dimisionario, señor Corro, también estuvo breves momentos en el Gobierno civil, haciendo presente que todos los servicios municipales funcionaban normalmente, y deseando conocer quien había de sustituirle para hacerle entrega cuanto antes.

Visitaron al gobernador civil el diputado a Cortes señor Sanz Blanco, el diputado provincial don Enrique Hernández Carrillo, el presidente de la Diputación don Antonio Alvarez Cienfuegos, don Antonio Rivero, don Antonio Jiménez Santaella, el diputado a Cortes don Carlos Morenilla Blanes, el catedrático don José Martín Barrales, la Directiva del Colegio Médico presidida por don José González Martín, vice don José Segura, tesoro don Guisardo y secretario don José Valenzuela; don Nicolás Morales Escudero, don Miguel Horques, don José María Vázquez y don Francisco González Carrasosa.

Y se fueron sin dar los nombres. Se confirma que el alcalde será el señor Sanz Blanco

A pesar de que el gobernador civil esperaba dar a conocer a los periodistas a las ocho de la noche—hora en que los citó—los nombres de los nuevos gestores del Municipio de Granada, el caso fue que no pudo hacerlo, ni después de las ocho horas, porque a las dos de la mañana aún no habían ultimado la designación los jefes o representantes de los partidos radical, Acción Popular, liberal democrática y agrario, que asistían a la dilatada reunión.

A tal extremo fué esto cierto, que el señor Duero se retiró a sus habitaciones particulares a dichas dos de la madrugada, y continuaron discutiendo en su despacho los citados señores, hasta que a las dos y media abandonaron aquel lugar y dijeron a los periodistas que ya había Comisión gestora—por fin de acuerdo—, pero que los nombres no los facilitaban hasta hoy, en que primeramente ya los conocerá el señor gobernador civil, ya que dicho señor, por haberse ya retirado a sus habitaciones particulares, no era oportuno molestarle ahora.

Desde luego confirmaron que el alcalde de Granada será el señor Sanz Blanco.

Constituirán el nuevo Ayuntamiento veinticuatro gestores de las siguientes filiaciones políticas: nueve radicales, nueve de Acción Popular, cuatro agrarios y dos liberales democráticas.

Los tenientes de alcaldes serán diez, de los anteriores señores, cinco radicales y cinco de Acción Popular. Un síndico será del partido agrario, y el otro, radical democrático.

Y los periodistas abandonaron también a esas horas de la madrugada el Gobierno civil, «encantados» de la larga espera, para que al fin no se les pudieran todavía facilitar los nombres de los elegidos.

Esta madrugada pudo saberse ya de una manera definitiva, que los gestores que formarán la Corporación municipal son los siguientes:

De Acción Popular: don Carlos Morenilla Blanes, don José Morell Cuéllar, don Indalecio Romero de la Cruz, don José Fernández Martínez, don Antonio Rojas Sánchez, don Pedro Salmerón Mora, don Salvador Higuera Martínez, don Pablo Gálvez y don José Luis Aguilarr Moscoso.

Radicales: don Juan Félix Sanz Blanco, don Antonio Rivero Domingo, don Julián Carmona, don Miguel Palop, don José Calvo Flores, don Francisco Martín Fernández, don Martín Haro Galindo y don Gerardo López.

Los poseedores de décimos premiados con el tercer premio del sorteo de 21 de Septiembre

Se ha pagado en la acreditada Administración número 7, de la plaza del Carmen, a cargo de don Juan Guadalupe, el tercer premio del sorteo de 21 de Septiembre último, que cayó en el número 27.470.

Los poseedores de estos décimos premiados eran: don José de los Angeles, don Mariano Peña, de Granada, y uno, don José Haro Barragán, de Durcal; don Antonio Fajardo Noguera, de Granada; don Manuel Gutiérrez, habitante en el camino de Alfacar; don Juan Rubio Ruiz, de Granada; don Antonio Yuste Vizcaino, de Granada, y don Julián Sancho Pérez, vecino del caminodel Sacro Monte.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Teatro Cervantes

PROGRAMA EN ESPAÑOL

La bella e insuperable JOAN CRAWFORD en Letty Lynton (LA MUJER PERSEGUIDA)

LA LOTERIA

El sorteo de la Cruz Roja

Con gran retraso venimos recibiendo al servicio de los premios de la Lotería Universitaria celebrada en Madrid, y no porque el dicho servicio sufra demora en esta Central, precisamente—pues nos lo envían apenas lo reciben—, pero sí por aglomeración excesiva de telegramas en Madrid.

Sólo un gorduelo ha caído en Granada, un tres mil, para no perder la costumbre de este millar, acostumbrado a salir premiado en los sorteos grandes.

Los poseedores de décimos premiados con el tercer premio del sorteo de 21 de Septiembre

Se ha pagado en la acreditada Administración número 7, de la plaza del Carmen, a cargo de don Juan Guadalupe, el tercer premio del sorteo de 21 de Septiembre último, que cayó en el número 27.470.

Los poseedores de estos décimos premiados eran: don José de los Angeles, don Mariano Peña, de Granada, y uno, don José Haro Barragán, de Durcal; don Antonio Fajardo Noguera, de Granada; don Manuel Gutiérrez, habitante en el camino de Alfacar; don Juan Rubio Ruiz, de Granada; don Antonio Yuste Vizcaino, de Granada, y don Julián Sancho Pérez, vecino del caminodel Sacro Monte.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Joan Crawford en LETTY LYNTON (LA MUJER PERSEGUIDA) HOY ESTRENO EN CERVANTES (EN ESPAÑOL)

ESCUELA SOCIAL DE GRANADA

Convocatoria de matrícula

Del 15 al 31 del presente mes queda abierto el plazo de matrícula en la Secretaría de esta Escuela, Azacayas, número 5, de cinco a siete de la tarde.

Se concederán nueve matrículas gratuitas a obreros. Los que aspiren a ellas deberán solicitarlo del señor Director antes del día 25, acreditando su cualidad de obrero y demás datos que crea oportuno.

Granada, 12 de Octubre de 1934.—El secretario, Antonio Torregrosa; V.º B.º, Gabriel Bonilla

«El Defensor» confecciona dos ediciones diarias

La situación en España

La situación en Murcia y su provincia

Murcia 11.—En la capital hay normalidad completa. El gobernador manifestó que la huelga general de Cieza se ha resuelto.

En Jumilla explotó un petardo en el domicilio del presidente de Acción Popular, causando enormes daños, pero no desgracias personales. Fue detenido el presunto autor.

También se cortaron en este pueblo las comunicaciones, reparándose inmediatamente.

Han sido detenidos 71 vecinos de Alguazar, complicados en los sucesos del domingo.

En Murcia se detuvo a varios, entre ellos a dos comunistas de Sevilla.

En Bilbao continúa la huelga general

Bilbao 11.—Continúa la huelga general. En la Comandancia Militar se dispuso que todos los obreros que trabajan en los periódicos quedaran a disposición de la autoridad militar.

Después de diversas entrevistas entre estos obreros se decidió publicar los diarios «El Noticiero Bilbaíno», «La Gaceta del Norte» y «El Pueblo». Se dejan de publicar «El Liberal», «Euzkadi» y «Excelsior». También se han reunido los obreros de «El Nervión» y «La Tribuna» para cambiar impresiones, acordándose si saldrán.

Un grupo asaltó una tienda propiedad de Joaquín Benito, en el barrio de Uribe. Otros grupos asaltaron otras tiendas en los barrios de Idialabarri y Basurto.

Durante la madrugada se establaron tiroteos en los barrios de Matico y Recalde.

Se ignoran si han resultado heridos. Esta mañana se registraron varios incidentes en el barrio de Dos Caminos. En la calle de Ascaí fue arrojada una botella de líquido inflamable contra una droguería, causando alguna alarma.

Otra botella se arrojó contra la sucursal de la zapatería «La Imperial», en la calle de Cinterería, y resultaron quemados varios divanes.

Se han formado columnas, como de costumbre, a las puertas de las panaderías. Continúan los registros y detenciones.

Comunicaciones cortadas. Industriales mudados

Bilbao 11.—Se ha cortado el teléfono con Baracaldo, Sestao, Portugalete, Las Arenas, Santurce y otros pueblos de la cuenca minera de Somorrostro.

Pasan de treinta los dueños de establecimientos mudados, por no abrir como lo ordenó la autoridad.

Hoy cesó la leche por haberse demorado. Circulan más tranvías que ayer, conducidos y custodiados por fuerzas y jóvenes de Acción Popular.

Estos jóvenes se dedican también a barrer las calles y a recoger las basuras.

Ligeros tiroteos en Salamanca

Salamanca 11.—Durante la madrugada última se registraron ligeros tiroteos en distintos lugares de la población.

Grupos de revoltosos hicieron disparos contra un cuartel de guardias de Asalto, y la fuerza contestó de igual forma, siendo perseguidos los agresores.

En las inmediaciones de la fábrica de harinas «La Magdalena» explotó un petardo, que causó la consiguiente alarma al vecindario. Se ignora si resultaron heridos algunos revoltosos.

Hoy entraron al trabajo mayor número de obreros.

En Jerez va resolviéndose el conflicto

Jerez de la Frontera 11.—Siguen reintegrándose al trabajo otros gremios.

Hoy reaparecerá «El Guadalete».

Cumpliendo órdenes de la autoridad militar, a las nueve de la noche se cerraron portales y establecimientos, quedando las calles desiertas.

Detenidos por sabotajes

Zamora 11.—En las obras de construcción de los Saltos del Duero han sido detenidos Ricardo Palencia, Deogracias Moreno y Antonio Cuevas, que cortaron postes de energía eléctrica en Salamanca.

José Castro, Gaspar de Anta y Antonio García fueron también detenidos por cometer actos de sabotaje en la línea telefónica entre dichas obras y Zamora.

Los detenidos declararon que cumplan un acuerdo adoptado en la Casa del Pueblo.

Sucesos lamentables en Madrid

Madrid 11.—En la barriada de Valdeleas se registró hoy un tiroteo con motivo de que un grupo de individuos intentó asaltar una tienda.

Una de las balas penetró en una casa de la calle de Morata, donde jugaban dos niños, resultando muerto uno de ellos, llamado Salvador Ruiz Mena.

Sufrió lesiones leves su hermana Josefa.

En la barriada de Cuatro Caminos unos soldados subían la escalera de una casa para vigilar las azoteas y tejados.

Uno de ellos resbaló, disparándose el fusil.

La bala alcanzó a Asunción Fernández García, de 25 años, que quedó muerta en el acto.

En la misma barriada fueron coaccionados los obreros de la limpieza.

Hubo un tiroteo, resultando con heridas leves un guardia y dos barrenderos.

En el paseo de Extremadura, esquina a la calle de Guadarrama, se produjo otro tiroteo, resultando muerto un guardia y herido grave el barrendero Federico García Rey.

El gobernador recorre la población

Madrid 11.—El gobernador civil recorrió esta mañana las calles y mercados.

Visitó también los centros radicales y de Acción Popular, agradeciendo la colaboración que le han prestado.

Sanciones a funcionarios

Madrid 11.—El ministro de Hacienda dijo que había sancionado a escasos funcionarios de su departamento, que habían secundado la huelga.

El sumario por el hallazgo de armas

Madrid 11.—El juez especial señor Alarcón gestiona diplomáticamente la entrega del vapor «Turquesa», tripulantes y cargamento.

Actualmente toma declaración a 214 detenidos.

Felicitaciones al Gobierno

Madrid 11.—La Unión Nacional de la clase media ha acordado felicitar al Gobierno y a la fuerza pública por su actuación en el movimiento revolucionario.

Se va restableciendo la normalidad en Madrid

Madrid 11.—Hoy han circulado más de doscientos taxis.

Los mercados estuvieron suficientemente abastecidos.

El personal de limpieza actuó eficazmente.

En los barrios extremos se han intensificado los esfuerzos por haberse cometido algunas concusiones.

Sesión del Consejo de Cultura Nacional

Madrid.—En la sesión del Consejo de Cultura Nacional, un consejero presentó una proposición encaminada a felicitar al Gobierno con motivo de los recientes sucesos.

Un representante del partido socialista presentó otra proposición encaminada a que el Consejo declarara no haber lugar a la deliberación sobre ese asunto y fué aprobada por mayoría.

Detención del comisario de la Generalidad

Barcelona 11.—La Policía ha detenido en el tren ómnibus que sale de esta capital a las 5,35 con dirección a Port Bou, al comisario de la Generalidad, don Pedro Doñil.

Dicho señor, que estaba a disposición del delegado del Estado en Cataluña, fué visto por los agentes, que le conocían perfectamente.

Le fueron ocupados dos mil francos y cuatro mil pesetas y parece ser que trataba de marcharse a un pueblo de Gerona, donde le sería facilitada una embarcación para marchar a Francia.

Detenciones en Sevilla

Sevilla 11.—La policía se personó en el local del Patronato Nacional de Turismo, deteniendo al encargado Julio Luna Sánchez, ocupándole una pistola cargada, un cargador, ocho mil pesetas y periódicos rusos.

Parece que la detención obedeció a una denuncia según la cual dicho individuo mantenía relaciones con los Soviets.

Manifestó al ser interrogado, que el dinero procedía de sus ahorros y que los periódicos los adquirió para enterarse de las excursiones que organizan los Soviets.

La Guardia civil practicó un registro en el Alcázar y otro en el domicilio del concejal socialista señor Fernández Ballesteros, porque suponían que allí se encontraba Indalecio Prieto.

Con el mismo objeto se practicó otro registro en el domicilio del ex comisario del puerto señor Orbe, sin resultado.

Explosión de un petardo

Sevilla 11.—En la iglesia de San Miguel, del pueblo de Morán, estalló un petardo, ocasionando daños.

La Guardia civil practicó registros domiciliarios y detuvo a un individuo complicado en un acto de sabotaje en la línea telefónica de la Campana.

Sucesos aislados en Madrid

Madrid 11. Hoy han estallado varias bombas en esta capital.

En la calle de Bravo Murillo número 297 fué arrojada una bomba incendiaria contra un hotel, prendiendo fuego.

Anque trabajaron los bomberos con gran eficacia, se han producido daños.

En la Ronda de Villaverde han hecho explosión dos petardos, causando daños.

En la calle de Santa Eufemia fué detenido un individuo cuando colocaba una bomba.



¡Días de Aspirina!

Los bruscos cambios de temperatura fácilmente provocan resfriados, catarros, o la gripe. No olvide Vd. que la legítima ASPIRINA es el remedio más eficaz contra estos males y que es completamente inofensiva para el organismo. Pero no exponga su salud con experimentos: fíjese que sólo es ASPIRINA la tableta que lleva la cruz BAYER.

Aspirina

FLOTAS DE ESPAÑA COLONIZADORAS DE AMÉRICA

Más tarde, en la calle de Bravo Murillo, un automóvil que pasó a gran velocidad, arrojó un envoltorio, causando alarma entre el público, que comenzó a correr en todas direcciones. A los pocos momentos estalló el envoltorio, que contenía una bomba de gases lacrimógenos.

En el Gabinete sanitario de la Estación del Norte fué asistido un joven con graves heridas, que recibió al estallar un petardo.

En la calle de Abascal, un teniente del Ejército detuvo a un individuo, que era portador de una bomba.

En la Ronda de Valencia fué cortada una cañería de gas, produciendo alarma.

En la plaza de España fueron detenidos dos individuos que arrojaban tachuelas en el suelo.

En una taberna de la calle del Pacifico se negó el dueño a servir a unos soldados. Entrado un capitán de Artillería, procedió a la detención del tabernero y más tarde se ordenó la clausura del establecimiento.

En el hospital de San Juan de Dios se sublevaron los enfermos. Se enviaron fuerzas para sofocar el motín.

En la calle de Magallanes, un automóvil pintado de azul y provisto de una ametralladora, pasó velozmente, disparándole sus ocupantes. Resultaron tres heridos.

A las ocho de la noche, en los alrededores del Hipódromo, frente al cuartel de la Guardia civil, fué detenido un individuo que era portador de una bomba. Quedó detenido, sometido a Consejo sumarísimo.

Noticias de provincias

Madrid 11.—Las noticias que se tienen de provincias acusan lo siguiente: De Santander, que hay tranquilidad. No se publica la prensa.

En Puigcerdá ha terminado la huelga.

En Barcelona han sido detenidos el nacionalista Boronat y el jefe del Bloque Obrero Campesino, Maurin.

Se ha desmentido que los consejeros de la Generalidad presos retiraran el día antes de declararse el movimiento cinco millones de pesetas de la cuenta corriente de la Generalidad.

En el hospital de Gerona han fallecido varios de los heridos por los sucesos desarrollados en algunos pueblos.

En el barrio de Gros, de San Sebastián, se ha descubierto una estación emisora clandestina.

Ha sido detenido el cabecilla revolucionario Ruiz, que dirigió el movimiento en Mondragón. Al ser detenido intentó suicidarse.

Los revoltosos se apoderaron del pueblo de Villaviciosa (Córdoba). La Guardia civil pudo restablecer el orden. Un guardia de este Cuerpo sufre heridas graves.

En Gijón continúa la huelga, practicándose detenciones.

En el Ferrol los revoltosos han mantenido continuos tiroteos con la fuerza pública.

Un maestro nacional de filiación socialista hirió a dos guardias, y éstos dispararon a su vez, matándole.

En Alicante, durante la madrugada anterior, se registraron algunos tiroteos.

En La Coruña hay tranquilidad. No se publica Prensa. Hoy se celebraron dos consejos sumarísimos, condenándose a los inculcados a quince años de reclusión.

En Vigo entró el vapor «Capitán Segarra», con material de guerra y una bandera del Tercio, compuesta de mil quinientos hombres. También llegó el crucero «Miguel de Cervantes».

Dr. F. Gonzalo Médico-Químico-Farmacéutico

Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio SALAMANCA, 14

Sucesos de ayer

Atropellada por un automóvil

En la calle de Caballerizas, el automóvil de la matrícula de Granada número 3.693, atropelló a la joven de 16 años Carmen Guerrero Rodríguez, que habita en Almona Vieja, a su riuíra contusiones y erosiones en la región glútea izquierda y pierna derecha, siendo curada en el Hospital.

Malos tratos

El guardia municipal núm. 17 presentó en la Comisaría a Soledad Rodríguez Pérez, de 35 años, domiciliada en Hornos de Oro, 16, la que fué detenida a instancias de su esposo Antonio Torres Arjona, porque ambos se maltrataron mutuamente, resultando los dos con lesiones leves, que les fueron curadas en la Casa de Socorro.

Ya se apresta a levar anclas y alzar velas la flota de doce naves surta en el puerto de las Muelas del Guadalquivir, frente a la Torre del Oro y cercano a los Remedios, porque llegaron las rucas y carretas con mercancías de Aragón, Castilla y Portugal fletadas para las Indias y se cumplieron los requisitos legales prevenidos en la Universidad de Mercaderes y en la Casa de la Contratación.

Aderizada brilla en las aguas la carena de plomo y el revestimiento de brea de las costuras y juntas de los buques; suena el arrastre de los cables de cañamo y de las maromas de esparto y el agitar de poleas y aparejos; y es de admirar la destreza de los tripulantes en igualar vergas y gaviás y la agilidad suma en trepar por los bauprés, árboles mayores y masteleros, hasta dejar la arboladura a punto.

Maestros, pilotos examinados, pasajeros, grumetes, dispenseros y esclavos saludan a sus familiares y a la muchedumbre de cargadores al servicio de la gran Compañía de la Ribera del Betis, que contempla emocionada la partida de la flota mercante.

A la vista de la anterior, ultiman los preparativos de marcha los bergantines, chalupas y carabelas que integran la flota colonizadora. La manda el Adelantado Orellana, o Lucas Vázquez de Aillón, o Pedro Meléndez, que previa autorización del rey, tomaron a su cargo la magna obra de fundar pueblos en tierras de América. Figuran en la expedición valerosos capitanes y oficiales y mucha gente de a pie y de a caballo, y llevan abundantes bastimentos y copioso material para edificar ciudades.

Arriesgan vidas y haciendas y aún tendrán que partir las ganancias con los banqueros genoveses residentes en Sevilla, porque facilitaron dineros para completar menesteres.

A corta distancia de las flotas mercantiles y colonizadoras se les incorpora la flota de guerra o militar; lleva a vanguardia aquellos famosos navios ligeros de aviso que se llamaban patajes; siguen los galeones, bajeles y fragatas; y sobresale del magnífico conjunto la nao capitana o almirante y dos bellísimas falitas primorosamente decoradas, la una, propia de la Casa de Contratación, y la otra, perteneciente a los jueces del Almirantazgo de Sevilla.

Resultaba por doquier, en tan grandioso como severo espectáculo, el orden con que iban colocadas las piezas de artillería, los arcabuces y ballestas, los falcones y falconetes, los barriles de pólvora y las bombas de fuego. Admirable conjunto ofrecían también aquellos animosos soldados, artilleros, marinos y forzados galeotes, provistos de picas y rodelas y ataviados con vistosos morriones y gorras que manoblaban al toque de tambores y trompetas, y alegraba la vista el flamear de la bandera de campo, estandartes y gallardetes, símbolos gloriosos de los reinos peninsulares.

Aquí precisa traer a la memoria los nombres de insignes almirantes, generales, capitanes y condestables, cual los del marqués de Santa Cruz, Alonso de Chaves Galindo, Juan de Salas, Diego de la Rivera, Antonio Navarro de Prado, Diego de Figueroa, el alférez Marcos Calderón, y, en fin, los Mendoza, Maldonado, Lezo, Ortices y Marteles, que salieron con rumbo a América, afrontando con valeroso ánimo temibles vientos nortes, formidables tormentas, ataques de piratas y demás peligros inherentes a la carrera de Indias.

En este mes de Octubre bien merecen un recuerdo las flotas colonizadoras de América, que llevaron por divisa el ensalzamiento de la fe, enriquecer el patrimonio nacional y contribuir al acrecentamiento de los Estados de España.

CELESTINO LOPEZ MARTINEZ

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ganivet" de Granada

Actos que han de celebrarse en los Tribunales de Trabajo el día 11 del presente mes.

Jurado Mixto del Trabajo Rural

Conciliación, a las cinco y media de la tarde, entre Juan Montalván Avila y Juan Villén. Conciliación, a las seis de la tarde, entre Juan Montalván Avila y Esteban Gordo y Gordo. Conciliación, a las seis y media de la tarde, entre Manuel Baena López y José García. Conciliación, a las siete de la tarde, entre Manuel Manilla Ortiz y Manuel Nieto Villalba.

Primera agrupación

Artes Gráficas.—Conciliación entre Luisa García González y Luis Gómez Martín, por despido.

Tercera agrupación

Industria Textil.—Conciliación, a las seis de la tarde, entre José López Huertas, Patrocinio Muñoz Puertas y Miguel López Huertas, con la señora viuda de Eduardo Garrido, por despido.

Salón Nacional

Hoy Viernes 12 de Octubre de 1934 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 y 1/2 de la noche PROGRAMA DE GRAN EXITO

LA CIUDAD DE LA PUERTA AUREA

UFA, la marca suprema de todas las maracas, presenta a la genial y guapísima primera estrella Keto de Negy como protagonista de la deliciosa, frívola y modernísima super-producción 1934-35; titulada

Ilusiones de gran dama

Algo encantador y sugestivo Suntuosidad y alegría

PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

Madura sesión, estreno de la emocionante producción «La ruta de los cielos»

Granada 11 de Octubre de 1934.—El administrador de Rentas Públicas, F. Benítez.

BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA)

Reuma - Nervios - Piel Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 10 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre Estación ferroviaria de Baza

LA SITUACION EN GRANADA

Más detenciones

Después de la vuelta al trabajo de los obreros, restablecida por completo la normalidad, el día de ayer transcurrió sin que se desarrollase el menor incidente.

Las precauciones de la fuerza pública continuaron y la Policía siguió practicando registros domiciliarios y algunas detenciones.

Fuó detenido, de madrugada, el teniente de alcalde delegado de los servicios de Abastos don Francisco Ramírez Caballero, con domicilio en la plaza de Cuchilleros, número 3.

Al señor Ramírez se le ocupó una pistola, para cuyo uso tenía una licencia caducada.

También fué detenido Paulino Cervilla Lara y otros elementos de filiación socialista.

Igualmente fué detenido Francisco Galadí Melgar, de oficio hojalatero, por propalar noticias falsas.

Los supuestos autores de una agresión a la fuerza pública

La Policía detuvo ayer a Andrés Trujillo Morales, de 26 años, con domicilio en Santa Ana, 38; José Molina López, de 25, domiciliado en la calle Real de Cartuja, 71; Francisco Enriquez Ruiz, José Rabasa Padilla, Juan Aguilera Moreno, Antonio Aguilera Mesa, Juan Sevilla Cantos y José Castro González.

Todos ellos han sido detenidos como supuestos autores de la agresión cometida contra la fuerza pública en la calle Real de Cartuja, durante la noche del pasado día 8.

Del asesinato a un guardia civil retirado

Con motivo del asesinato del guardia civil retirado Cecilio Morales, ayer fué detenido por la Policía Antonio Guerrero García, de 36 años, albañil, domiciliado en la plaza de Castillas, número 22.

También fué detenida la esposa de Antonio, llamada Angeles López Medina. Esta, al entrar la Policía en la citada casa, se escondió una pistola en el pecho. Como los agentes advirtieran la maniobra, la cominaron a que la entregase, cosa que hizo sin oponer resistencia.

Antonio confesó que la pistola se la había dado un individuo llamado Andrés Trujillo Morales—ya detenido por la Policía—en la noche del pasado día ocho. También le fueron ocupados dos cargadores y 52 cápsulas.

A esta detención se le concede gran importancia.

GASA PASSAPERA FUERTES

Presentará durante los días 12 y 13 del actual en el HOTEL ALAMEDA de GRANADA, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para OTONO e INVIERNO.

INSTITUTO DE FOMENTO DEL CULTIVO ALGODONERO

Van estadístico de la cosecha de algodón en 1 de Octubre de 1934

La ausencia de lluvias y la relativamente elevada temperaturas durante el mes de Septiembre, han determinado la aceleración de la cosecha y la apertura de cápsulas en su casi totalidad, presentándose el algodón sano y en buen estado de madurez, por lo que las fibras obtenidas en la desmontación, resultan limpias y resistentes.

Terminada la inspección de parcelas, la superficie cultivada y el estado de las plantaciones no varía sensiblemente de las cifras consignadas en el avance anterior, resultando: 7.183 hectáreas en buen estado de producción. 2.517 hectáreas en regular estado de producción. 974 en mal estado.

Total, 10.674 hectáreas en cultivo. Por consiguiente, la cosecha se calcula en 4.930.000 kilos de algodón bruto, equivalentes a unas 7.300 balas.

La elaboración de balas en la Factoría de Tabalilla comenzó el día 15 de Septiembre, siendo necesario establecer jornada doble a partir del día 19 en vista de la acumulación de algodón.

El resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.196 kilogramos. Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

En el resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.599 kilogramos. Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desper

De todas partes

NOTICIARIO MUNDIAL

La reforma constitucional

Paris.—El discurso que el presidente del Consejo de ministros, Mr. Doumergue, ha pronunciado por radio...

Un ministro para dos países

Atenas.—Según la Agencia Agorient, el ministro turco Enis Bey, el cual estuvo representando su país en Atenas...

Visita de antiguos combatientes

Lourdes.—Ha llamado poderosamente la atención la reunión en los días pasados de unos cuarenta mil antiguos combatientes procedentes de Francia, Inglaterra, Italia, Alemania, Bélgica, Estados Unidos, Canadá, Austria, Hungría, Checoslovaquia, Brasil, Estonia, Letonia, Lituania y Polonia...

Las deudas de varios Estados a la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Unos 32 Estados miembros de la Sociedad de Naciones, están en descubierta con sus cuotas: el total de los atrasos alcanza unos 120 millones de francos. La Argentina es la principal deudora, con 13 millones, mientras que El Salvador debe 18.000 francos.

Los agitadores macedonios

Estambul.—El jefe del movimiento macedonio, Ivan Mihailoff, ha declarado que ha tenido que refugiarse en el extranjero para escapar a la lucha enconada que el Gobierno búlgaro ha iniciado contra él, y su organización como consecuencia del acercamiento con Yugoslavia.

¿Una Liga de Naciones Asiáticas?

Shanghai.—Según señalan a la Agencia Agorient, el Japón se dispone a promover la constitución de una Liga de las Naciones Asiáticas destinada a oponerse a la Sociedad de Naciones de Ginebra. Al efecto ha empezado una campaña de propaganda en China.

Suiza y la Sociedad de Naciones

Berna.—En los círculos políticos se discute la eventualidad de un referéndum popular sobre la retirada de Suiza de la Sociedad de Naciones; en el caso de que se decidiera trasladar esta última a Viena, Suiza abonaría los millones gastados en la construcción del palacio de Ginebra, que sería utilizado para otro fin.

Las hazañas de Artiglio

Londres. El barco del salvamento «Artiglio II» ha desembarcado en Plymouth 19 lingotes y monedas de oro por valor de 30.000 mil libras esterlinas.

El consumo de fluido eléctrico en Italia

Berlin.—Según el Boletín Técnico de la Sociedad de Ingenieros, el consumo de fluido eléctrico en Italia ha subido del 11,16 por ciento en relación con el año anterior. Actualmente la potencia total de las centrales eléctricas de Italia alcanza 4.55 millones de kw. En la región de Trento se ha puesto en marcha la primera instalación enteramente automática con una potencia de 12.500 kw.

Pedidos de armas

Bucarest.—Al retorno del jefe de Estado Mayor se anuncia que Rumania ha hecho a un consorcio anglo-francés un pedido de 650 millones de francos pagaderos en ocho años con el importe de los arbitrios sobre pozos petrolíferos. El pedido se refiere en gran parte a material de aviación y a material de artillería.

Aeroplanos americanos para China

New York.—Una sociedad constructora de California ha vendido al Gobierno de China 22 aeroplanos de caza ultramodernos, con un radio de acción superior al de cualquier otro aeroplano americano. Dichos aparatos pueden llevar 450 kilos de bombas, vacías ametralladoras y tienen una autonomía de 3.200 kms.

La vida en Rusia

Berlin.—Recientemente se ha inaugurado en Moscú un gran almacén para la venta de perfumes. Se trata de un establecimiento montado a todo lujo, con gran profusión de alumbrado y de muebles modernos, en el que se venden los perfumes fabricados en las fábricas del Estado Soviético y que han sido bautizados con nombres de circunstancias como Moscú la Roja, etc.; parece que ya en los primeros días se han realizado ventas importantes con destino a la exportación.

El embrollo danubiano

Paris.—Tratando de la resistencia de la Pequeña Entente, y especialmente de Yugoslavia, asociarse a la declaración de las grandes potencias sobre la independencia de Austria, el diplomático d'Omersson en «El Figaro» prevé que caso de reproducirse los disturbios del 26 de Julio en Austria, Italia volverá a movilizar sus tropas para proteger a Austria, y que la opinión francesa estará unánimemente de acuerdo con Italia como el 26 de Julio.

El refuerzo de la guarnición

Paris.—El aumento de los efectivos militares acuartelados en la capital que las autoridades militares han querido justificar con la reducción de los cuadros en los años correspondientes a la reducción de nacimientos durante la guerra, ha originado comentarios diversos en la Prensa.

Según «Le Matin» se trata de prevenirse en caso de disturbios que la tirantez de la situación hace prever como probables. «Le Journal» cree que se trata de una medida de carácter exclusivamente militar. «El Socialista Populaire» protesta contra la medida adoptada por las autoridades militares, la que, según la táctica convenida entre la segunda y tercera Internacional, denuncia una tendencia fascista.

La propaganda nazista alemana

Buenos Aires.—Se señala una gran actividad de los agentes de propaganda nazista en la América del Sur, creyéndose se está procediendo a organizar los elementos nazistas para una acción en favor de Alemania.

La cerámica industrial italiana

Roma.—Se señala un notable desarrollo de esta industria que ha llegado no solamente a cubrir las necesidades del mercado interior de Italia, sino a exportar productos por valor de unos cinco millones al año. La sola industria italiana de la porcelana para usos técnicos ocupa más de dos mil operarios.

El nacimiento de una princesa

Nápoles.—El nacimiento de la princesa María Pia, hija del príncipe heredero y la princesa María José de Bélgica, ha dado lugar a grandes demostraciones de afecto de parte de todas las clases de la población.

En toda Italia se han recaudado fondos y regalos que según deseos manifestados por los príncipes, serán empleados en favor de las organizaciones de protección a la infancia.

Protesta contra Rusia

Paris.—La Liga Nacional de los Damificados Franceses en Rusia ha elevado una protesta contra el abandono de los créditos comerciales e industriales franceses en Rusia incautados por la revolución bolchevique y que representan ciento cincuenta mil millones de francos.

La propuesta alianza militar con Rusia no compensaría a Francia del sacrificio representado por dicha renuncia.

Escuadrilla de planeadores

Milán.—Desde el llamado Camp del Fiori, cerca de Varese, han sido lanzados contemporáneamente nueve planeadores que han hecho el viaje en escuadrillas hasta el lago de Varese.

Las quiebras comerciales

Berlin.—En los últimos meses ha disminuido grandemente el número de quiebras, que en el año 1931 alcanzó el número de casi catorce mil, de las que a 40 por 100 con pérdida total para los acreedores.

Los trenes populares

Roma.—La afluencia de público a los trenes populares: festivos a precios reducidos, sigue aumentando: en un solo domingo han utilizado unos sesenta mil viajeros que han hecho un recorrido medio de 300 kilómetros.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECCIONES DE OÍDOS-NARIZ-GARGANTA

Programa para hoy

Coliseo Olympia Hoy viernes es el último día de proyección de la magnífica e interesantísima super-producción Paramount, hablada en español, titulada «El diablo», interpretada por Ricardo Cortez y Elizabeth Young.

Programa para hoy

Coliseo Olympia Hoy viernes es el último día de proyección de la magnífica e interesantísima super-producción Paramount, hablada en español, titulada «El diablo», interpretada por Ricardo Cortez y Elizabeth Young.



Hombres nuevos

Educada en las buenas prácticas higiénicas, la nueva juventud sabe lo que vale tener la boca limpia y sana. Millares de hombres nuevos se limpian los dientes todos los días con Dens. Agradable y eficaz, Dens limpia suavemente, protege el esmalte, desinfecta, y perfuma.

TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25 TIMBRE APARTE

PERFUMERÍA GAL MADRID • BUENOS AIRES

DENS

EL CINE

Del impuesto del siete y medio por ciento

La Junta de gobierno de la Cámara de Defensa Cinematográfica Española, en uso de las facultades que le fueron conferidas en la última junta general celebrada, ha creído conveniente aplazar el cierre, teniendo en cuenta el momento político que atravesamos y el favorable ambiente que existe en la actualidad en las esferas oficiales, para llegar a una fórmula equitativa sobre el impuesto del siete y medio por ciento, cuando menos en el presente, con respecto a la exacción de lo pendiente, que es lo que de momento preocupa.

Esta Cámara sigue laborando en el asunto, y se halla dispuesta siempre a dar cumplimiento con toda la energía que fuera preciso en momento oportuno, a los acuerdos adoptados en defensa de los intereses de sus asociados.

Teatro Cervantes

Con la nunca bien ponderada estrella del cine Joan Crawford, ha realizado la famosa marca Metro Goldwyn Mayer una de sus mejores producciones que se estrena hoy en este cine, con el título «Lety Lynton» (La mujer perseguida). Se trata de una de las joyas del arte cinematográfico, hablada perfectamente en español; y con la bella Joan Crawford toman parte actores de tanto relieve como Robert Montgomery y Lewis Stone.

Lety Lynton, se considera como una de las maravillas de las producciones de habla hispana; su argumento finísimo y la interpretación de estas estrellas que encarna a perfección un personaje grandioso de mujer perseguida por el amor, y todo bien dirigido por el famoso Clarence Brown, fue motivo de estarse proyectando semanas consecutivas en los cineas importantes de Madrid.

Para complementar este programa se anuncia una preciosa película cómica. Las sesiones dan comienzo a las 3, 5, 7, 9, y 11.

Paramount adquiere obras

La Paramount ha adquirido los derechos de filmación de tres novelas del célebre literato G. K. Chesterton «The blue cross», «Flynn stars» y «Pardise for Thieves», que prepara Henry Myers para llevarlas a la pantalla en breve. Es muy posible que el protagonista de ellas sea el gran actor Sir Guy Standing, que se ha revelado como un valor excepcional.

Programa para hoy

Coliseo Olympia Hoy viernes es el último día de proyección de la magnífica e interesantísima super-producción Paramount, hablada en español, titulada «El diablo», interpretada por Ricardo Cortez y Elizabeth Young.

Mañana Sábado tendrá lugar el estreno de la preciosa opereta española de la Foy Film, titulada «Granaderos del amor», interpretada por el simpático actor argentino Raul Roulien con Conchita Montenegro, Romualdo Tiro, Seguro, Carlos Villarias y otros elementos de prestigio y valor en el cine español.

Una música preciosa, alegre y ligera, se destaca en todos sus números y canciones, resaltando un vals vienés, que es de lo más cadencioso y bonito que hemos oído.

Es la primera opereta española que se lleva a la pantalla y estamos seguros que ha de ser un triunfo definitivo y del completo agrado del público.

Vida deportiva

Mañana 12, festividad de la Raza, tendrá lugar un interesante encuentro en el campo de los Mondragones entre los equipos C. D. Albayzín y la Cultural Granadina.

El partido será arbitrado por el antiguo jugador del Armilla, Fajardo. Este encuentro promete ser muy reñido por la igualdad entre ambos onces, ya que los de la Cultural han obtenido últimamente gran número de triunfos.

Hoy viernes se volverá a proyectar esta encantadora super-producción Ufa, para que nadie quede sin verla.

Mañana, sábado, estreno de programa con la interesante producción «La ruta de los cielos».

Teatro Cervantes

Con la nunca bien ponderada estrella del cine Joan Crawford, ha realizado la famosa marca Metro Goldwyn Mayer una de sus mejores producciones que se estrena hoy en este cine, con el título «Lety Lynton» (La mujer perseguida). Se trata de una de las joyas del arte cinematográfico, hablada perfectamente en español; y con la bella Joan Crawford toman parte actores de tanto relieve como Robert Montgomery y Lewis Stone.

Lety Lynton, se considera como una de las maravillas de las producciones de habla hispana; su argumento finísimo y la interpretación de estas estrellas que encarna a perfección un personaje grandioso de mujer perseguida por el amor, y todo bien dirigido por el famoso Clarence Brown, fue motivo de estarse proyectando semanas consecutivas en los cineas importantes de Madrid.

Para complementar este programa se anuncia una preciosa película cómica. Las sesiones dan comienzo a las 3, 5, 7, 9, y 11.

Paramount adquiere obras

La Paramount ha adquirido los derechos de filmación de tres novelas del célebre literato G. K. Chesterton «The blue cross», «Flynn stars» y «Pardise for Thieves», que prepara Henry Myers para llevarlas a la pantalla en breve. Es muy posible que el protagonista de ellas sea el gran actor Sir Guy Standing, que se ha revelado como un valor excepcional.

Programa para hoy

Coliseo Olympia Hoy viernes es el último día de proyección de la magnífica e interesantísima super-producción Paramount, hablada en español, titulada «El diablo», interpretada por Ricardo Cortez y Elizabeth Young.

Mañana Sábado tendrá lugar el estreno de la preciosa opereta española de la Foy Film, titulada «Granaderos del amor», interpretada por el simpático actor argentino Raul Roulien con Conchita Montenegro, Romualdo Tiro, Seguro, Carlos Villarias y otros elementos de prestigio y valor en el cine español.

Una música preciosa, alegre y ligera, se destaca en todos sus números y canciones, resaltando un vals vienés, que es de lo más cadencioso y bonito que hemos oído.

Es la primera opereta española que se lleva a la pantalla y estamos seguros que ha de ser un triunfo definitivo y del completo agrado del público.

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas, Cts. Rows include Becerras, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, etc.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de OÍDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 18 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Precio de subasta, Ptas, Cts. Rows include Carne de primera, segunda, tercera, cuarta, Borrego con hueso.

Programa para hoy

Coliseo Olympia Hoy viernes es el último día de proyección de la magnífica e interesantísima super-producción Paramount, hablada en español, titulada «El diablo», interpretada por Ricardo Cortez y Elizabeth Young.

Mañana Sábado tendrá lugar el estreno de la preciosa opereta española de la Foy Film, titulada «Granaderos del amor», interpretada por el simpático actor argentino Raul Roulien con Conchita Montenegro, Romualdo Tiro, Seguro, Carlos Villarias y otros elementos de prestigio y valor en el cine español.

Una música preciosa, alegre y ligera, se destaca en todos sus números y canciones, resaltando un vals vienés, que es de lo más cadencioso y bonito que hemos oído.

Es la primera opereta española que se lleva a la pantalla y estamos seguros que ha de ser un triunfo definitivo y del completo agrado del público.

Observatorio de Cartuja

SECCION DE METEOROLOGIA

(Altitud 775 m.) Día 11 de Octubre de 1934

Meteorological data table including: Hora del Sol, Horas de insolación, Temperatura máxima, mínima, normal, viento dominante, humedad, evaporación, lluvia, etc.

Observaciones varias: A las 7, bajas presiones Norte Báltico (995 milibares) sobre Sicilia (1010 milibares) desde Portugal a Canarias (1016 milibares), Altas, Noroeste Cantábrico y Sur Irlanda (1085 milibares). Probable: Buen tiempo, cielo despejado. Levanto flojo en el estrecho de Gibraltar.

LA MUJER Y LA CASA

COCINA

Sesos a la provenzal

Poned a hervir ligeramente los sesos enteros de ternera y dejados luego enfriar. Después se hacen remojando durante una hora en una marinada de aceite de oliva bien sazonada con sal y pimienta y una cabeza de ajos; volved los sesos de arriba abajo para que se impregnen bien de marinada; retirados, escurridos bien; cocedlos con vino blanco y dejados enfriar. Cortadlos en pedazos iguales y colocadlos en la fuente en forma de corona.

Echad en el hueco una salsa mayonesa y adornad los bordes de la fuente con un círculo de aceitunas desprovistas de los huesos.

Los sesos de ternera a la provenzal se sirven fríos, con mayor frecuencia en el almuerzo que en la comida.

Bacalao en cazuela

Desalado el bacalao, se coloca en una cazuela. Se le cubre de pan rayado, perejil y ajos picados; luego otra capa de bacalao y otra de pan, y así sucesivamente. Se cubre todo con agua, aceite y pimentón y se deja cocer hasta que quede en la grasa.

Coliflor a la italiana

Se hierve la coliflor con sal, jamón y tocino; se pone a escurrir; se coloca en una tartera, añadiéndole queso y manteca. Se cubre de leche y se pone al horno.

CONOCIMIENTOS UTILES

Manchas de tinta recientes

Desaparecen pasando encima una mezcla de leche y de zumo de limón; a falta de este último cabe emplear el vinagre. También el ácido oxálico resulta eficaz.

Manchas de grasa

Ceden siempre a la aplicación de esencia mineral o de bencina. Lo que conviene especialmente es apoyar bien.

la parte manchada sobre un trapo limpio con varios dobleces para que absorba la grasa.

Polvos de arroz

Lo que bajo este nombre se suele conocer en el comercio no contiene nada de arroz, sino almidones diversos: talco, óxido de cinc, etc.

Para que podáis preparar vosotras mismas polvos legítimos de arroz, proceded en la forma siguiente: en un recipiente de vidrio, de greda o de arcilla nuevo, póngase seis litros de agua y un kilo de arroz muy limpio.

Después de dejarlo a remojo durante veinticuatro horas, quitese el agua y sustituyase por otra, repitiendo la operación durante tres días.

Después escúrrase el arroz por un tamiz de crin, poniéndolo luego al aire sobre una servilleta. En cuanto esté seco pulverícelo en un mortero.

Para dar mucho brillo al cristal

Se coge un pedazo de índigo y se le tritura en un mortero hasta convertirlo en polvo fino, que se tamiza. Con un trapito mojado se toman algunos polvos y se pasa por el cristal, dejando después con agua clara y secando cuidadosamente.

Peladuras de naranja o de limón

No echéis las peladuras de naranja o de limón. La peladura, sin nada de la piel blanca del interior, promedia en alcohol, y un mes después o más tarde tendréis un alcohol perfumado que pueda utilizarse en la confección de pastes, cremas, etc., o desleído en agua, como bebida refrescante y estomacal.

Frascos de perfumes

Para limpiarlos perfectamente se pueden lavar con residuos de café mezclados con agua. Si tuviesen un olor muy tenaz, se puede hacer desaparecer echando dentro un puñado de harina de mostaza en agua caliente. Se llena el frasco, se agita y se enjuaga con agua fría.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 13 de lo Civil.—Juzgado de Ubeda: Doña Ana Heredia Castillo con don José Castro Mesa, sobre reclamación; ponente, señor Samaniego; abogado, señor García Quesada; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Andújar: Doña Gregoria Ramirez García con don Pascual Jiménez Prieto y el Ministerio fiscal, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor López Palacios; procuradores, señores Luna y Donnet; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra José Mochón, por robo; dos testigos; ponente, señor Pérez; abogado, señor Ojel Jaramillo; procurador, señor Valdecazas; secretario, señor Parlo.

Juzgado de Motril: Contra José Gálvez, por imprudencia; tres testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador; señor Vida; secretario, señor Parlo.

El mismo Juzgado: Contra Francisco Villoslada, por estafas; tres testigos; ponente, señor Diez; abogado, señor Rivero; procurador, señor Tojar; secretario, señor Parlo.

Sección segunda. Juzgado de Loja: Contra Emilio Ortiz Ruiz y otro, por robo; seis testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Labrador; procurador, señor Gómez; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: Contra Juan Castro Muñoz y Balbino Torres, por hurto; dos testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Tojar; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

El sorteo de la Cruz Roja

Cacheos en la Casa de la Moneda

Madrid 11.—Como sucede ordinariamente, hoy se formó una larga cola para presenciar el sorteo de la Cruz Roja.

Los guardias cachearon a la entrada a todos los expectadores, y debido a esta operación se retrasó el comienzo del sorteo en más de media hora. La primera bola se cantó a las diez y veinte de la mañana.

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR

Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen.

Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad.

Casa exclusiva para su venta: JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Lea nuestra edición de la tarde

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Premiado con 2.000.000 de pesetas

38.404, en reserva.

Premiado con 1.000.000 de pesetas

21.264, en Madrid.

Premiado con 500.000 pesetas

50.100, en Barcelona.

Premiado con 450.000 pesetas

34.022, en Barcelona.

Premiado con 350.000 pesetas

35.732, en Valencia.

Premiado con 150.000 pesetas

61.044, en Murcia.

Premiado con 100.000 pesetas

623, en Madrid.

Premiado con 75.000 pesetas

46.452, en Sevilla.

Premiados con 15.000 pesetas

8.625, en Madrid.

23.971, en Zamora.

45.179, en Madrid.

37.089, en Madrid.

29.758, en Barcelona.

17.105, en Madrid.

7.475, en Barcelona.

38.316, en Seo de Urgel.

3.052, en Santander.

35.799, en Madrid.

36.156, en Barcelona.

31.843, en Barcelona.

16.882, en Valencia.

16.269, en Valencia.

32.036, en Badalona.

3.947, en GRANADA.

24.597, en Madrid.

45.181, en Madrid.

1.454, en Valencia.

9.773, en San Felit de Llobregat.

40.685, en Barcelona.

5.488, en Bilbao.

48.476, en Zamora.

119, en Madrid.

18.453, en La Línea.

Premiados con 1.250 pesetas

Decena

16

Centena

183 310 314 410 420 438 453 459 465

586 618 642 655 673 690 400 775 842

888 905 909 956 980 099

Mil

005 164 185 287 292 295 308 310 379

381 399 413 435 452 540 649 686 692

713 739 755 783 840 849 862 899 921

924

Dos mil

017 0 9 023 049 100 155 156 194 191

198 239 262 270 299 308 321 315 337

343 411 423 425 435 451 568 664 694

6 7 903 7 4 742 787 837 852 880 905

907 962 883

Tres mil

0 9 030 054 145 148 164 202 245 349

441 457 509 549 549 642 648 707 711

708 747 791 822 358 870 877 899 913

923 932 982 981 996

Cuatro mil

002 010 018 020 035 105 177 217 257

312 335 341 351 493 498 544 591 622

627 700 717 754 779 846 999

Cinco mil

002 014 040 054 055 139 248 274 335

344 349 388 392 409 465 478 516 610

614 651 664 666 703 710 742 749 754

817 903 926 932 940 950 968

Seis mil

011 015 024 033 105 142 155 167 216

215 253 302 305 370 416 562 576 656

713 723 728 729 768 775 778 822 900

942 947 949 971

Siete mil

001 030 042 043 098 163 572 200 251

286 4 8 429 491 460 429 481 495 511

517 526 543 578 579 585 888 640 647

685 703 730 750 803 818 846 968 969

974

Ocho mil

007 033 043 051 070 100 121 163 191

195 197 2 6 259 303 332 336 344 360

399 436 475 484 545 561 599 616 634

633 614 664 745 763 780 845 851 903

916 9 6 161 961 982

Nueve mil

018 954 130 255 259 223 269 287 290

329 373 382 538 603 611 6 8 656 703

787 782 799 810 839 840 853 857 664

882 941 955 992

Diez mil

003 035 041 060 070 076 100 101 139

147 154 239 243 261 325 330 346 438

479 491 513 522 596 631 648 650 686

687 421 771 820 833 927 947 960 966

990

Once mil

006 091 104 125 131 136 137 145

172 191 211 217 296 305 331 419 431

442 449 479 481 503 510 527 568 611

641 656 6 3 663 69 729 742 751 760

775 785 791 814 825 881 921 993

Doce mil

000 005 065 090 096 107 108 133 174

242 271 303 331 535 548 558 599 610

628 619 663 668 678 692 731 742 839

849 871 875 902 929 933 934 986 988

Trece mil

075 131 172 195 191 217 223 281 293

3 8 248 256 273 293 339 427 483 493

592 505 514 536 564 614 638 658 631

690 700 740 815 867 8 9 880 914 968

990

Catorce mil

003 008 020 054 109 107 148 162 184

263 271 303 370 375 410 438 484 515

5 9 597 678 691 699 724 801 820 849

860 862 900 944 959 965

Quince mil

033 040 069 091 109 110 131 172 186

198 232 261 285 296 301 311 331 333

346 363 386 381 417 441 455 456 479

492 581 599 667 700 766 803 811 886

891 914

Diez y seis mil

052 111 131 151 200 224 262 360

405 416 569 600 617 660 708 714 883

930 947 954 977

Diez y siete mil

023 049 116 118 165 169 259 247 270

282 298 299 306 312 336 360 363 439

440 458 480 558 596 612 638 639 632

680 691 703 772 801 812 826 861 862

947 992

Diez y ocho mil

24 065 083 089 139 163 198 218 245

270 364 373 377 381 393 476 485 564

595 633 643 651 739 813 818 834 851

906 978

Diez y nueve mil

067 101 106 149 160 210 277 332 346

379 398 404 440 479 529 519 541 572

652 766 733 748 811 814 820 863 892

908 937 977 991

Veinte mil

007 014 020 089 092 098 107 116 120

146 158 178 186 217 222 242 253 296

319 357 360 393 470 473 569 579 614

682 733 725 754 777 812 827 934 947

961 978 998

Veintidós mil

002 049 060 062 096 126 130 160 195

270 323 322 400 430 450 473 476 494

509 573 580 631 651 672 695 733 824

847 859 932 985 993

Veintidós mil

014 037 051 081 100 157 179 280 286

334 354 370 414 418 420 440 447 454

501 510 555 608 642 661 677 720 740

758 818 845 864 876 878 884 896 971

976 999

Veintitres mil

003 013 037 058 087 089 133 143 148

156 162 186 188 194 199 215 216 236

256 262 265 301 327 368 379 410 411

497 506 528 619 688 723 738 766 821

846 8 0 898 945

Veinticuatro mil

047 077 129 225 286 293 312 329 358

381 413 484 500 531 535 570 589 677

743 759 815 842 879 898 944 973

990

Veinte y cinco mil

050 070 190 278 259 272 297 392 466

467 494 529 544 602 617 634 637 647

650 679 759 790 815 835 843 858 911

923 928 967 983

Veinte y seis mil

008 010 043 088 094 110 132 147 151

162 192 205 277 289 325 369 407 411

471 464 463 503 506 518 531 560 572

575 593 615 617 611 621 642 614 690

821 832 835 887 937 960 965 967

Veinte y siete mil

055 113 177 236 269 274 297 332 388

374 393 399 436 437 459 465 517 571

588 632 647 668 683 763 780 792 847

883 907 921 930 942 962 970

Veinte y ocho mil

001 009 021 029 038 043 060 070 074

126 176 190 157 208 256 3 7 320 321

344 355 3 6 387 443 450 465 477 492

493 497 523 533 568 600 616 692 734

795 832 874 888 930 934 986

Veinte y nueve mil

010 015 054 098 137 142 152 195 235

280 283 299 307 340 343 363 416 443

1460 481 521 572 593 600 616 634 665

687 690 700 712 721 731 766 775 782

827 867 909 940 967

Treinta mil

012 015 029 103 119 158 165 179 197

215 242 255 308 338 342 349 353 375

402 409 404 472 506 509 511 533 591

597 6 0 605 625 666 702 749 757 766

795 821 855 892 917 915 932

Treinta y un mil

151 163 264 379 380 389 396 407 418

450 463 501 505 517 537 567 568 587

604 618 622 624 685 691 724 750 758

771 794 811 830 853 861 890 910 924

950 968

<